

南水北调丹江口库区第一批移民开始搬迁 郑州8月将迎来六千余名新居民

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 南水北调中线工程建设进入关键时期,移民安置工作进入攻坚阶段。昨日上午,全省南水北调丹江口库区第一批移民搬迁暨第二批移民安置动员大会在郑州召开。

省移民安置指挥部向南阳、郑州、平顶山、新乡、许昌、漯河6个省辖市颁发了丹江口库区第二批移民安置工作责任书。

第一批移民6月10日开始搬迁

据介绍,南水北调中线工程涉及我省淅川县丹江口库区移民16.2万人,安置区涉及6个

省辖市25个县(市)、区。按照原有计划,2013年年底库区移民搬迁完毕,2014年汛后中线工程通水。

根据最新部署,第一批移民6.49万人集中搬迁时间从6月10日零时开始,9月10日24时结束,总计搬迁时间3个月。

对于在此3个月期间搬迁完毕的移民,将

给予每人2000元的奖励。

郑州计划搬迁移民6192人

在第一批移民搬迁计划表上,记者看到,郑州市荥阳、中牟、新郑3个县(市)计划搬迁移民6192人,涉及移民村9个,建设安置点7个。按照安排,整个搬迁时间将从8月10日持续到8月21日。

1号墓主究竟是谁? 画像石隐藏着什么秘密? 神秘铁钉有啥用途?

曹操墓依然谜团重重

1号墓主究竟是谁?
出土文物能否再次强力地
佐证2号墓?
两个墓之间的方形坑隐藏着
什么样的秘密?
.....

一切期待6月12日这天在中国中央电视台科教频道直播揭秘,在两个多小时的直播过程中,我们追随中国中央电视台的直播镜头,再次回顾了曹操高陵2号墓发掘的全程。

唯一的遗憾是,在这个曾被寄予厚望的日子,所有的谜团依然扑朔迷离。

晚报记者 王战龙 袁帅/文
首席记者 贾俊生/图



2号墓参加直播的出土文物被押运回保管地。

1号墓主人究竟是谁? 我们只能等待考古人员揭开其神秘面纱。

“画像石”可能是最早石椁

12日上午9点半,2号墓。一块铭刻着“常所用长犀盾”字样的石牌出土,这是曹操墓首次出现带“盾”字的石牌,表明墓主人生前曾经使用过此种兵器。

至此,曹操墓中出土的“魏武帝常所用”刻铭石牌达到了9块。

遗憾的是,石牌残缺了三分之一。发现石牌的地点位于曹操墓前室一块被扰动的石质地板残块下面。此前该墓中出土的曹操头盖骨,以及8块“魏武帝常所用”刻铭石牌,均在此出土。

随后,考古人员又发现了一块画像石。虽有泥土覆盖,上面有明显被人为刷损的痕迹,图案模糊不清,但依稀能看出画的是马匹、车辆等,并且画像的尺寸也标示得非常清楚。画面的具体含义是否和典故有关,还有待进一步考证。

画像石后面究竟隐藏着什么不为人知的秘密,有什么重要的历史价值?

曹操高陵发掘队队长潘伟斌说,出土的大量画像石残片,雕刻十分精美,其性质引起了专家们的热烈讨论,有专家推测画像石可能是石椁,如果得以确认,这将是迄今发现的最早石椁。

当日上午,考古人员还继续清理了墓室内被盗盗者扰动的石质地板残块,出土了铁质铠甲片、陶器、玉珠等遗物。

出土的玉珠大小相仿,中间有穿孔。据推测,有可能是曹操生前冠上戴的饰物,盗墓贼遗落下来的。

1号墓主身份依旧是谜

1号墓主究竟是谁? 儿子,爱妃,爱将,抑或是兵器冢,此前猜测不断。

令人遗憾的是,由于被盗严重,除一把锈蚀严重的铁剑外,没有其他文物出土。

据考古人员透露,曹操高陵2号墓在发掘中,曾经出土过铁剑,但已残缺不全,只剩下几个几厘米长的残片。1号墓出土的剑,剑身细长,长50多厘米,虽铁锈斑斑,但整体上依旧保存完整,比较罕见。

潘伟斌介绍说,1号墓与曹操墓相距30多米,坐东朝西,和曹操墓方向一致,形状呈刀字形,墓道呈斜坡状,陡峭狭窄,墓道两旁分布有方形坑。

他说,从布局上看,陪葬墓与曹操墓应属同时期

2号墓中发现神秘铁钉

曹操2号墓呈甲字形,坐西向东,分为前后室和四个侧室,相当于“四室两厅”。

此前,考古人员在2号墓道口附近发现了数十枚铁钉,引起大家关注。

据现场专家说,这些铁钉是在一个长方形坑中发现的,这些钉子虽然分布不均匀,但排布却比较方正。对此,有专家推测,这些钉子可能是一个箱子上的,但由于在铁钉的周围没有发现有木头腐烂的痕迹,推测可能是建墓时遗留的建筑设施遗迹。

在12日的发掘直播现场,2号墓墓室的墙壁上,

曹操高陵处将建遗址公园

曹操高陵陵园是怎样布局的?

简单说,是一座方形陵园,墓前有广场,呈现“前朝后寝”式。

北、南、东三面乃陵园墙,东墙外面还有一条壕沟。西北部分布着陪葬墓,东墙和壕沟之间,是举行祭祀仪式的陵园广场。

陵园内有两座大墓,2号墓是主墓,专家已判定为曹操墓,1号墓是曹操的陪葬墓。陵园的中轴线在2号墓和1号墓之间,东面的陵园墙上有两个陵门,分别对着2号墓和1号墓的墓道,但陵园主陵门尚未被发现。

曹操高陵发掘总领队张志清说,目前的考古情

况表明,陵园显然经过了事先规划,模仿了曹操生前“前朝后寝”式的宫殿建筑布局。陵园并没有想象中的那么大,可能正是曹操“薄葬”思想的具体体现。

他表示,曹操高陵陵园的陪葬墓及整个考古调查工作还将进一步深入,包括勘探陵上建筑遗迹,细化内部布局,确定陪葬墓的范围等。

考古学家认为,曹操高陵陵园布局的发现,填补了曹魏时代帝陵布局的空白。

据悉,中国文化遗产研究院承担了曹操高陵的保护和展示规划工作。该院院长刘曙光表示,拟在曹操高陵规划建设国家级考古遗址公园,在曹操墓本体上规划建设遗址博物馆。

考古人员再次发现四层铁钉,呈连环状分布,很有规律,有些还有明显绳索的印迹。

在墙壁和地面上还发现多处白灰痕迹,据此,专家推断,当时的墓室内,墙壁经过白灰粉刷,干净而整洁。墓内的钉子可能是用于悬挂幕帐改善墓内视觉环境的。

外界风传,在2号墓中发现一颗翡翠明珠,是曹操死后含在口中的宝物,价值数千万元。

对此问题,队长潘伟斌直接予以否认,他说,发现了不止一颗明珠,用途尚不明确,更谈不上值多少钱。

端午期间气温将摸高35℃

睡前两小时最好别吃粽子

□晚报记者 马燕

本报讯 传统的端午佳节转眼就到,不过高温天气也看上了这个节气。昨天,气象部门预计,郑州端午节期间气温有望攀高至35℃。女士们防晒工作要提前做好,吃粽子时也要注意,睡前两个小时别吃粽子。

端午节遭遇高温天儿

根据目前的气象资料分析,今明天,全市天气晴好,最高气温将达33℃以上。端午节小长假期间,高温将占据天空,其中,14日虽然雷雨或阵雨有望出现,但是气温仍在23℃~33℃。15日多云,气温24℃~35℃,有望冲击今年入夏以来的最高气温纪录。

女性吃粽子别超过3个

端午节吃粽子是传统。而糯米性温有暖脾胃作用,随着天气日益炎热,人体表面血流增加,肠胃功能逐渐下降,人容易苦夏消瘦,吃糯米正好能改善这问题。不过,粽子大都黏度高、不易消化,因此吃粽子,女性一天最好不要超过3个,男性最好不要超过5个。

另外,吃粽子搭配蔬菜、水果可帮助肠、胃蠕动,而且可以避免肠、胃消化不良。此外,睡前两小时最好别吃粽子,不要碰含水分很多的寒性瓜果类,比如西瓜,以免造成腹泻或腹痛。

国家七部委联合发布《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》

公共租赁住房面积不得超过60平方米

据新华社电 住房和城乡建设部等七部门昨日联合发布《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》,旨在解决城市中低收入家庭住房困难。

公共租赁住房建设实行“谁投资、谁所有”,投资者权益可依法转让。市、县人民政府要通过直接投资、资本金注入、投资补助、贷款贴息等方式,加大对公共租赁住房建设和运营的投入。省、自治区人民政府要给予资金支持。中央以适当方式给予资金补助。

有条件的地区,可以将新就业职工和有稳定职业并在城市居住一定年限的外来务工人员纳入供应范围。在外来务工人员集中的开发区和工业园区,市、县人民政府应当引导各类投资主体建设公共租赁住房,面向用人单位或园区就业人员出租。

承租人拖欠租金和其他费用的,可以通报其所在单位,从其工资收入中直接划扣。公共租赁住房只能用于承租人自住,不得出借、转租或闲置,也不得用于从事其他经营活动。承租人违反规定使用公共租赁住房的,应当责令退出。承租人购买、受赠、继承或者租赁其他住房的,应当退出。

新建公共租赁住房主要满足基本居住需求,成套建设的公共租赁住房,单套建筑面积要严格控制,在60平方米以下。